

— **Tolvaj vasuti fékező.** Molnár Elemér táblabírónak április 25-én az Acséven esomag érkezett. A csomagban ruhaneműek voltak, amelyek közül 255 korona értékű hiányzott. Molnár táblabíró feljelentésére a rendőrség a tolvajt Kis Antal vasuti fékező személyében kinyomozta. A tolvaj ellen megindult a büntügyi eljárás.

— **Parasztasszonyok tolvajszövetkezete.** Huszonhárom lopással vádolt pitvarosi parasztasszony állott esütőtökön a szegedi törvényszék Pókay-tanácsa előtt. Az asszonyok tolvajszövetkezetet alapítottak és évek óta lopásból éltek. A lopások javarészt Makón követték el, de a környéket sem hanyagolták el teljesen. A tolvaj asszonyok nemcsak másokat, hanem egymást is több ízben meglópták, mint azt a csendőrség a nyomozás során megállapította. Az elsőrendű vádlottak Biednik Jánosé, Sztolár Jánosné, Gyurkovics Jánosné, Beuer Mihályné, Davalovszki Mihályné, Kovács Pálné és Vrankó Mátyásné. A vádhatóságot Sztachó Lajos ügyész képviseli. A tárgyalás előreláthatólag több napig fog tartani, miután összesen huszonhárom vádlottat fog huszonhárom lopás miatt felelősségre vonni a törvényszék.

— **Sikkasztó adókezelő.** Topolya község fogyasztási adóberletének kezelésével Léderer Márk kezelő és Benesik Pál ellenőr volt megbízva. A község előjárósága rájött, hogy a kezelő manipulál, mire feljelentést tettek ellene és az ellenőr ellen. A szabaddkai törvényszék sikkasztás miatt vonta őket felelősségre. A törvényszék Léderer Márkot nyolc hónapi börtönre ítélte, Benesiket pedig felmentette a vád alól. Az ügyészség felelőssége folytán a szegedi ítélőtábla Ringhoffer-tanácsa elé került az ügy. A vádhatóságot dr. Hubay László ügyész képviselte, Léderert dr. Borschán Samu szabaddkai ügyvéd, Benesiket dr. Balassa Armin védte. Az ítélőtábla Léderer büntetését egy évi börtönre emelte fel; Benesik fölmentését pedig helybenhagyta.

— **Orosz fogoly gyilkos merénylete a gazdasszonya ellen.** Mezőkovácsházáról jelentik: Micsájov Alexandra 22 éves orosz foglyot Andó Andrásékhoz osztották be gazdasági munkára. A fiatal fogoly szemet vetett ifjú Andó Andrásnéra, akinek a férje a harcúterén van. Az asszony nem vette észre az orosz fogoly fellobbanását. Szerdán reggel hat órakor Andó Andrásné gyanútlanul kiment az istállóba, hogy megfejje a tehent. A hevesvérű fogoly váratlanul rárontott, hogy aljas vágyát kielégítse. A megrémült asszony felháborodással és kétségbeesetten védekezett. A nekivadult muszka erre kést ragadott és azzal támadta meg az asszonyt. A rémes dulakodásra és az asszony segítségkiáltásaira az öreg Andó és 70 éves felesége az istálló felé siettek és megborzadva látják, hogy leányok vérében fétreng. A két öreg az elősiető szomszédokkal együtt ártalmatlanná tették az elvetemült foglyot és átadták a csendőröknek. A fiatal menyecske sérülései súlyosak, mindkét kezére nyomorék lett. A merénylő orosz fogoly az illetékes katonai parancsnokság előtt fog lakolni büne miatt.

— **Üzletáthelyezés.** Vegyiruhatisztító és kelmefestő fiókülzetemet Mikszáth Kálmán-utca 9. szám alól (Atilla-utca 10. szám alá, Valéria-tér sarokra helyeztem át. Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Lucza József, kelmefestő és vegyiruha tisztító ipartelep-tulajdonos.

— **A hadiárva.** Nagy érdekességű filmjondóság kerül pénteken a Korzó-moziban bemutatásra ezen a címen. A filmnek különös értéket ad az, hogy protektorai is vannak, még pedig Zita trónörökös, Izabella királyi hercegasszony, gróf Khuen-Héderváry Károlyné, gróf Berchtold Lipótné, báró Skodáné, Csekonics Endre gróf, Esterházy Miklós herceg, Josipovich Géza és a magyar-osztrák mánásvilág összes előkelőségei. A film ke-

retében a legbrilliansabb szenzációk vonulnak fel és eddig féltve őrzött titkok látnak napvilágot. Hogy a legfelsőbb hadvezetőség ehhez engedelmet adott, ennek magyarázata, hogy a mozgófénykép a jótékony szolgálatában áll. A hadiárva előreláthatólag eddig példátlanul álló nagy sikert fog aratni és bár a Korzó-mozi csak nagy anyagi áldozatok árán tudta a film bemutatási jogát megszerezni, a remélhető erkölcsi sikerben meg fogja találni számadásait. A kép pénteken, szombaton és vasárnap marad műsoron.

SZINHÁZ MŰVÉSZET

0000

SZINHÁZI MŰSOR:

PÉNTEK: I. Mindörökké ámen, II. Fehér felhő.

SZOMBAT: I. Pardon, II. Fehér felhő.
VASÁRNAP délután: Hamlet, tragédia.

Berlini kritika

Molnár mirakulumáról.

A Berliner Tageblatt írja a *Fehér felhőről*:

— Ez a különösen megkapó, teljesen drámatlan álomjáték, amelyet a budapesti Nemzeti-színházban minden este előadnak, a színpadon „mirakulumnak” van elnevezve. Eredetileg azonban hosszabb címen, de találóbban úgy kellene nevezni: „A limanovai ütközet évfordulójának emlékjátéka.” Mert a limanovai ütközet színhelyén született meg ez a darab. Ott látta a hadi tudósító, Molnár, az első elesett huszárokat. Tudjuk, hogy a *Nádasdy-ezred* huszársai itt borzalommal teljes kézi tusában megszalasztották az ellenséget. Ez volt Galicia felszabadításának bevezetője. Sokan maradtak itt közülök az orosz árkokban, vérrel és sárral borítottan, karabélytussal vagy ásóval a megmeredt kezben. Molnár, a haditudósító, ott járt és elmeséltette magának azokkal, akik életben maradtak, mint folytak le a rémesen dühödt harcok. De Molnár, a költő, felelevenítette emlékezetében azokat a napokat is, amikor a huszárok csillogó egyenruhájukban, virággal díszes csákovával, kivont karddal vonultak ki. A falvak és városok ujjongása és büszkesége hangosabban kísérte őket, mint az összes többi katonákat. Mert a magyar nép tudatában csupán csak a huszár az igazi katoná, csupán csak ő Hunyadi és Rákóczi hadi dicsőségének az örököse, ő róla ábrándoznak a leányok.

És a huszár tudja és érzi ezt. Legyen egyébként bármi, pásztor, napszámos vagy kocsis, mikor felölti a zsinóros attillát, valami uras és dacos hetykeség ficánkol a tagjaiban és még gyalog is csak úgy lóhátról beszél az egész világgal. Az otthon maradtok fantáziája úgy látja, amint valamennyi más előtt vágta, lekaszabolja az ellenséget. És most a háboru szétrombolt minden huszárékességet és huszárdicsőséget és sárba taposta azt; a huszárok árkokban is gyalog harcolnak. Nem maradt meg az ő pompájukból semmi, sem a ló, sem az éles kard, sem a hetykén a vállukra akasztott mente és maga a karabély is, az egyetlen fegyver, melyet meghagytak neki, hirtelen közönséges doronggá vedlett át, sőt egyik-másik el is hajította és ásóval cserélte fel. Ha ezt otthon a faluban tudnák! — gondolhatta magában Molnár. És az így szegyenbe fult huszáromantikára való emlékezetből, a megsemmisített nemzeti bálványból keletkezett a „Fehér felhő” című álomjáték.

Most *Goth Ernő* — ő ismerteti Molnár darabját a tárcarovatban — elmondja a darab tartalmát és végül így fejezi be:

Molnár Ferenc színművei közt ez a játék mindig szerényen félre fog húzódni, Nincs

KORZÓ MOZI

Igazgató: VAS SANDOR.

Telefon 11-85.

Április 28, 29 és 30-án, pénteken, szombaton és vasárnap

**Ő cs. és kir. Fenségei Zita és Izabella
főhercegasszonyok védnöksége alatt a
magyar és osztrák főúri világ közre-
működésével készült felvétel.**

A h a d i á r v a.

Korrajz a nagy háboruból 4 felvonásban.

Színhely: Budapest, Bécs, a harcér és a Skoda-gyár.

Szinre kerül még:

Ha majd béke lesz.

Amerikai film 2 felvonásban.

Számozott helyek.

Előadások pénteken és szombaton 5, 7 és 9 órakor.

Vasárnap 2, fél 4, 5, 7 és 9 órakor.